

昆明公交携手开远公交推出主题观光巴士线路

行程2天1夜,450元/人

日前,记者从昆明公交集团获悉,自2025年12月17日起,昆明公交与开远公交携手合作,共同推出开远“凤凰谷”避寒康养主题观光巴士线路。该线路融合昆明与开远两地的暖冬资源,为游客开启一场“沐浴阳光、感受烟火”的一站式暖冬之旅。

开远市年平均气温19.8℃,冬无严寒,夏无酷暑,气候宜人。城市绿化覆盖率达46%,这座坐落于红河州的干热河谷小城,凭借低纬度、低海拔的地理优势,与四季如春的昆明一样成为云南省内冬季避寒的理想目的地,也是卸下疲惫、滋养身心的康养优选。

此次昆明公交与开远公交联合推出的开远“凤凰谷”避寒康养主题观光巴士线路,以“便捷衔接、深度体验、高性价比”为特色,提供2天1夜的行程安排。该线路将交通、住宿、游览、餐饮等服务无缝衔接,主打暖冬避寒与康养休闲,致力于为游客提供“吃住娱游行”一站式服务,让每位参与者都能省心出发、畅享旅程。

行程推荐

舒缓身心·乐享烟火

首日行程将于中午抵达开远,随即融入这座小城的暖阳与绿意之中。午餐后,游客将参观植物园,乘坐观光小火车感受穿越时光的意趣,随后前往1909广场打卡留念,漫步南正街,并有机会品尝地道的杀猪饭,体验开远淳朴的市井生活。当晚入住凤凰谷,还可免费享受汗蒸服务,卸下疲惫,舒缓身心。

次日清晨,在太极与八段锦的晨练中唤醒身心。之后前往卧龙谷米业,参与舂粑粑、推石磨、蒸制小卷粉等手工活动,体验围炉煮茶的悠闲,更可在歌舞相伴中感受别样乐趣。午餐后,此次充满惬意与舒缓的康养之旅将圆满结束,游客可带着满满的轻松回忆返程。

服务内容及费用

1. 昆明—开远往返直达
2. 三顿特色正餐(含农家庭体验+专属伴手礼)
3. 舒适住宿一晚(附赠汗蒸体验,放松旅途疲惫)
4. 观光小火车体验票(解锁网红打卡新方式)
5. 全程费用:450元/人

报名方式

目前报名通道已开启,感兴趣的市民、游客可拨打昆明公交客服热线96188或各服务网点报名工作人员电话咨询及预约。



▶潘家湾/马街/眠山车场
奎老师 13619644172
张老师 13987197104

▶北市区/火车北站
刘老师 15969563643
张老师 15288460401

▶螺蛳湾公交枢纽站
钟老师 13888481842
李老师 13888972337

本报记者 张勇 通讯员 吴超

环滇骑行,从江尾开始

在昆明滇池东岸,呈贡区斗南街道的江尾社区正日益成为骑行爱好者青睐的目的地。随着2025年滇池绿道全线贯通,这片湖田相依、底蕴深厚的土地,凭借其优美的生态景观、完善的骑行配套与丰富的文化体验,迅速崛起为昆明近郊农文旅融合的亮点,也成为许多人开启环滇骑行之旅的理想起点。

江尾社区拥有长达1740米的滇池岸线,骑行其间,可远眺西山睡美人的优美轮廓。这里四季景致分明,形成“春观油菜、夏赏荷、秋览稻、冬见土豆”的循环农业画卷。秋冬时节,更有成群海鸥翩跹栖息,落日时分的“海潮夕照”更显意境悠远。

除自然风光之外,社区还承载着700余年的古渔村记忆。明代“海潮寺”遗址与传统民居散落其间,非遗体验馆、渔舟书吧等文化空间,让骑行不仅是运动,更成为一场沉浸式的在地文化探访。

滇池绿道江尾段全长2公里,采用透水沥青铺装,夜间标线清晰,并与村内道路衔接形成约5公里的环线,安全而

友好。社区内设有多处自行车租赁点,提供山地车、亲子车及电动助力车等多种车型,日租金介于20至80元之间。新成立的“江尾畅骑俱乐部”还可为骑友提供车辆维修、轻食补给等一站式服务。

两条线路可供选择

◆湖田花海线(约2小时)

从生态停车场出发,途经季节性花田、荷塘、水杉林湿地,最终抵达洛龙河入海口观景平台,是赏景摄影的经典路线。摄影爱好者可重点关注油菜花田观景台、荷塘挑台及落日平台。清晨与黄昏时分,尤其能捕捉到光影与湖田交融的动人画面。

◆文化体验线

可深入参与农耕采摘,或体验陶艺、植物拓染等非遗手作。骑行终点旁的“农产市集”,便于游客选购当地莲藕、稻米等特色农产品。

本报记者 张雁群
通讯员 马鸿超 秦佳丽
朱家霖 摄影报道



亲子骑行追风而行,好风光里尽是温馨。(资料图)

上刀山、踏火海、瞰峡谷 怒江冬春嘉年华 开启非遗新体验

12月14日,“怒江呀啦依文旅嘉年华(2026·第一季)暨首届傈僳族非遗盛典”在泸水市古登乡开幕。活动以祈福仪式、上刀山下火海展演和文艺演出为主线,吸引众多游客与本地群众参与,标志着这场贯穿冬春的文旅盛宴正式启动。

现场洋溢着浓郁的节庆氛围。上午,一场庄重的祈福仪式与“上刀山”表演率先举行,为新年祈愿吉祥安康。夜晚的开幕式晚会将气氛推向高潮。

活动总策划义先益表示:“古登是傈僳文化的重要发源地。希望通过这个活动,切实保护好文化遗产,也让更多人了解和喜爱傈僳族文化。”

精彩不止于此,一场贯穿冬春的嘉年华才刚刚开始。据悉,后续将推出一系列特色活动。

换个角度瞰怒江:游客可搭乘直升飞机飞跃碧罗山、驼峰航线遗址,俯瞰“三山夹两江”的壮丽景观。

云顶仙境露营:明年1月底开启的“云顶仙境露营汇”,将带大家在高山草甸、万亩杜鹃花海旁露营,融入徒



“下火海”表演引游客围观

步、旅拍体验,夜间可观赏绝美星空。

非遗擂台:贯穿始终的“非遗大擂台”活动将持续举办民歌、器乐、射弩、秋千等民间技艺比拼,各村爱好者同台竞技。

户外运动汇:明年3月举办跑山寨、山地自行车速降、山地摩托越野等赛事,展现怒江作为“户外天堂”的活力。

此外,上刀山下火海集中展演、名家采风、非遗培训等活动也将陆续开展。嘉年华将持续至2026年3月30日。

本报记者 左学佳
通讯员 施扬 摄影报道